
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ / ๒๕๖๕ 
วันอังคารท่ี ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

ประธานสภา ฯ กระผมขอเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๕ ขอขอบคุณ คณะผู้บริหาร  
สารวัตรสถานีต ารวจภูธรดงมะไฟ ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล หัวหน้าส่วน
ราชการ  ก านันต าบลดงมะไฟและผู้ใหญ่บ้าน ทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาสมัยวิสามัญ        
สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ วันน้ีผู้มาประชุม ๑๑ คน ผู้ที่ไม่มาประชุม ๑ คนคือ นางสาวบุญเลิศ  
วงค์บาตร ลาป่วย ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภา ฯ  ประกาศอ าเภอเมืองสกลนคร เรื่อง เปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ 

ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ ด้วยประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ขอเปิดประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนต าบล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ เพื่อให้ผู้บริหารท้องถ่ิน 
แถลงนโยบายต่อสภาท้องถ่ินตามกฎหมายว่าด้วย การจัดต้ังองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
และเรื่องอื่นๆ ในวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕  เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน ณ ห้องประชุม 
อ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ อ าเภอเมืองสกลนครพิจารณาแล้ว เห็นว่า 
เพื่อประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๕๕  
แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง  
(ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  
ประจ าปี ๒๕๖๕ ในวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕  เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน  
ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน  
ประกาศ ณ วันที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๖๕ นายสมชาย  จันทร์งาม ปลัดอ าเภอ เจ้าพนักงาน 
ปกครองช านาญการพิเศษ รักษาราชการแทน นายอ าเภอเมืองสกลนคร  

ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ 

ระเบียบวาระที่  ๒  รับรองรายงานการประชุม    
ประธานสภา ฯ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

ครั้งแรก ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๔ มกราคม ๒๕๖๕ ครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะ แก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีจะขอมติที่ประชุม 
ที่ประชุม ไม่มี  
มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  

ไม่เห็นชอบ     เสียง 
งดออกเสียง  ๑  เสียง   

ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ 

ระเบียบวาระที่  ๓  กระทู้ถาม   
ประธานสภา ฯ ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔  



๒ 

 

ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ประธานสภา ฯ ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕  

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่    
ประธานสภาฯ ๕.๑ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  

ขอเชิญเลขานุการสภาฯครับ 
นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  

หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ  
ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง  
(ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ ตามความในมาตรา ๕๘/๕ ก่อนที่นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเข้ารับ 
หน้าที่ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพื่อให ้
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโดยไม่มีการลงมติ  
ทั้งนี้ ภายในสามสิบวัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ  
เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้แถลงนโยบายต่อสภาฯ ในล าดับต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
  ดงมะไฟ ครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหาร 
   ส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านสมาชิกสภา 
   องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ที่เคารพทุกท่าน 
               ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนต าบล 

ดงมะไฟ  ลงวันที่ ๑๗ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งให้ดิฉัน 
นางสาวสุภาวดี ตระกูลศรสูรย์ ด ารงต าแหน่งเป็นนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  
ประกอบกับอาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๕๘/๕ แห่งพระราชบัญญัติสภาองค์การบริหาร 
ส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ บัญญัติว่า “ก่อนนายกองค์การ 
บริหารส่วนต าบลเข้ารับหน้าที่ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเรียกประชุมสภาองค์การ 
บริหารส่วนต าบล เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วน 
ต าบล  โดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การ 
บริหารส่วนต าบล” ในการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ดิฉันนางสาวสุภาวดี  
ตระกูลศรสูรย ์จะด ารงต าแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ในช่วงระยะเวลา ๔ ปี 
นับแต่วันเลือกตั้งเป็นต้นไป ดิฉันจะบริหารงาน โดยยึดหลักการ “ร่วมคิด ร่วมท า ร่วมพัฒนา”  
เพื่อสร้างความมั่นคงแข็งแรงให้กับสังคมในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ซึ่งทิศทาง 
การพัฒนาจะยึดความต้องการประชาชนเป็นศูนย์กลางของการพัฒนา โดยเปิดโอกาส 
ให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ทั้งในระยะสั้น  
ระยะปานกลาง และระยะยาว ในแต่ละข้ันตอนของการพัฒนาประชาชนจะมีส่วนร่วม 
ในการบริหารงานโครงการต่างๆ และผลสุดท้ายประชาชนจะต้องเป็นผู้ได้รับประโยชน์โดยตรง 
จากการบริหารงานโครงการนั้นๆ ดิฉันจะปรับระบบบริหารงานองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟ ไปสู่แนวทางการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี เพื่อสร้างระบบบริหารจัดการที่ดี 
มีประสิทธิภาพ ปราศจากการทุจริต บนพื้นฐานการมีส่วนร่วมของทุกฝ่าย และทุกระดับในสังคม   

               ดังนั้น เพื่อให้การด าเนินกิจการขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ สามารถบรรลุถึงภารกิจ 



๓ 

 

หน้าที่  โดยสอดคล้องกับความต้องการของประชาชน และเป็นไปตามวิสัยทัศน์ ยุทธศาสตร์  
แนวทางการพัฒนา จึงต้องปรับเปลี่ยนวิธีการด าเนินงานเป็นแบบเชิงรุก มีการก าหนดทิศทางและ 
ยุทธศาสตรก์ารด าเนินงานที่แน่นอนและชัดเจน สนองตอบต่อความต้องการของประชาชน 
ในพื้นที่โดยรวม รวมทั้งสอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาจังหวัด กลุ่มจังหวัด และแผนพัฒนา 
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ซึ่งเป็นไปตามอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 
ที่ต้องด าเนินกิจการ เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน โดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  
ตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. ๒๕๔๖ และค านึงถึง 
การมีส่วนร่วมของประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ การจัดท า 
งบประมาณ การจัดซื้อ จัดจ้าง การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการเปิดเผย 
ข้อมูลข่าวสาร ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามระเบียบข้อบังคับ และหลักเกณฑ์วิธีการที่กระทรวงมหาดไทย
ก าหนดอย่างเคร่งครัด เพื่อให้เกิดผลประโยชน์สูงสุดมายังพี่น้องประชาชนในเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลดงมะไฟ ซึ่งเพื่อให้เป็นไปตามวิสัยทัศน์ของการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟ ที่ต้องการ ให้เกิดข้ึนในอนาคต ที่ก าหนดไว้ว่า  “ต าบลดงมะไฟร่มเย็น  มุ่งเน้น
เกษตรกรรม  น าสู่เศรษฐกิจพอเพียง ” ในการนี้  ดิฉันได้ก าหนดเป็นนโยบายในการบริหาร
องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ และได้เสนอให้ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟได้รับรู้รับทราบเป็นการทั่วไปอย่างครอบคลุมและทั่วถึงครบทั้ง ๑๒  หมู่บ้าน และเช่ือมั่น 
ว่าจะด าเนินการตามนโยบายให้ส าเร็จได้ภายในเวลา ๔ ป ีโดยนโยบายในการพัฒนาของดิฉัน 
ได้เน้นพัฒนาตามหลักนโยบาย  ดังต่อไปนี้ 
๑. นโยบายด้านการพัฒนาการเมือง การบริการ และการบริหาร 
การด าเนินกิจกรรมทางด้านการเมือง การบริการ และการบริหาร นับว่าเป็นกระบวนการทีส่ าคัญ
ที่จะผลักดันให้การบริการ และการบริหารงานในด้านต่างๆ ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ
ประสบผลส าเร็จ ดังนั้นเพื่อให้การด าเนินงานเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ โดยค านึงถึงประโยชน์
ของประชาชนส่วนรวมเป็นหลัก และเพื่อให้ประชาชนอยู่เย็นเป็นสุขร่วมกัน จึงก าหนดนโยบาย  
ไว้  ดังนี้ 
๑. ส่งเสริมการด าเนินการทางการเมือง ใช้แนวทางในการปกครองในระบอบ ประชาธิปไตย 
อันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุข  โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมในการเสนอความ
คิดเห็น และข้อเสนอแนะการท างานของผู้บริหาร 
๒. ส่งเสริมและพัฒนาด้านการบริหารองค์กรแบบมืออาชีพ โดยผลักดันให้บุคลากรภายในองค์กร 
มีการเพิ่มประสิทธิภาพในการท างาน เพื่อให้เกิดความคุ้มค่า คุ้มประโยชน์ ซึ่งจะส่งผล 
ต่อประชาชนผู้ได้รับบริการจากการบริหารงานสูงสุด 

                     ๓. ส่งเสริมให้มีการบริการที่ดีแก่ประชาชน อย่างถูกต้อง ทั่วถึง และเป็นธรรม 
 ๔. ส่งเสริมการประชาสัมพันธ์อย่างมีประสิทธิภาพ เพื่อเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารในการบริหารงาน 
 ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟให้เป็นที่รู้จัก 

                      ๕. ส่งเสริมการบริหารงานอย่างมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วน เน้นการท างานอย่างบูรณาการ  
 ทั้งทางฝ่ายปกครอง ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน และผู้น ากลุ่มต่างๆ ในพื้นที่ 

                      ๖. ส่งเสริมการบริหารงานในระบบสารสนเทศ โดยมีการเช่ือมโยงข้อมูลเครือข่ายการสื่อสาร  

 ๒. นโยบายด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น  
                       ๑. ส่งเสริมและพัฒนาการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  

 และโรงเรียนภายในเขตพื้นที่องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ให้มีคุณภาพทางการศึกษาที่ดี  



๔ 

 

                      ๒. ส่งเสริมการศึกษาผ่านการเรียนรู้ระบบ IT เพื่อให้เท่าทันสังคมโลกปัจจุบัน 
 ๓. ส่งเสริมการเรียนรู้เรื่องราวทางภูมิปัญญา ศิลปวัฒนธรรม และประเพณีท้องถ่ิน เพื่อสืบสาน  
การอนุรักษ์ และเผยแพร่ให้เป็นที่รู้จัก 

   ๔. ส่งเสริมและพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวในพื้นที่ ให้เป็นที่รู้จักในระดับจังหวัด และระดับประเทศ 

    ๓. นโยบายด้านการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน 
                      ๑. ส่งเสริมการบริหารงานของหมู่บ้าน ให้เกิดประสิทธิภาพแก่ประชาชนสูงสุด 
                      ๒. ส่งเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุ่มต่างๆ ให้มีประสิทธิภาพสูงสุด 
                      ๓. ส่งเสริมการพัฒนาสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ 
                      ๔. ส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มอาชีพต่างๆ เพื่อสร้างงาน สร้างอาชีพ และก่อให้เกิดรายได ้

 ๔. นโยบายด้านเศรษฐกิจ 
                      ๑. ส่งเสริมและพัฒนาระบบการจัดเก็บรายได้ให้เป็นระบบ และมีความเป็นธรรม 
                      ๒. ส่งเสริมสนับสนุนอาชีพทุกกลุ่มทุกหมู่บ้านแบบมั่นคง มั่งค่ัง และยั่งยืน 
                      ๓. ส่งเสริมการจัดต้ังศูนย์เรียนรู้สู่อาชีพ  
                      ๔. ส่งเสริมและพัฒนาภูมิปัญญาท้องถ่ิน เพื่อพัฒนาให้เป็นสินค้าหนึ่งต าบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ 

 ๕. นโยบายด้านการกีฬา               
                      ๑. ส่งเสริมการเล่นกีฬาสู่ความเป็นเลิศ เพื่อสุขภาพในทุกระดับ 
                      ๒. ส่งเสริมการจัดกิจกรรมนันทนาการ เพื่อประชาชนรวมทั้งกิจกรรมของเด็กและเยาวชน 
                      ๓. ส่งเสริมและพัฒนาการแข่งขันกีฬาขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

    ๖. นโยบายด้านสิ่งแวดล้อม 
                      ๑. ส่งเสริมการจัดเก็บขยะให้มีประสิทธิภาพสูงสุด 

 ๒. ส่งเสริมและสนับสนุนการบริหารจัดการขยะ โดยจัดให้มีการคัดแยกและลดขยะจาก    
 ครัวเรือน 

                       ๓. ส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนและองค์กรภาครัฐในท้องถ่ินเข้ามามีส่วนร่วมการอนุรักษ์  
 การบ ารุงรักษา การจัดทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน 
 ๔. ส่งเสริมให้มีการปลูกต้นไม้ยืนต้น ไม้ดอก ไม้ประดับ ภายในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล 
 ดงมะไฟ เพื่อลดภาวะโลกร้อน 
 ๗. นโยบายด้านสาธารณสุข 

                      ๑. ส่งเสริมการออกก าลังกายของประชาชนทุกกลุ่มวัย  เพื่อสร้างเสริมสุขภาพ 
            ๒. ส่งเสริมการด าเนินงานการบริการทางด้านสาธารณสุข 

                       ๓. ส่งเสริมการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า 
  ๔. ส่งเสริมสุขภาพและป้องกันโรคในหญิงมีครรภ์ และส่งเสริมการเจริญเติบโตของเด็กต้ังแต่แรกเกิด 
   จนถึง ๖ ปี ตลอดถึงการเยี่ยมแม่และเด็กหลังคลอด 

                      ๕. ส่งเสริมและพัฒนาความร่วมมือด้านสุขภาพกับหน่วยงานเครือข่ายสุขภาพอื่น  ๆ
                      ๖. ส่งเสริมการเฝ้าระวัง ป้องกัน ดูแล การระบาดของโรคติดต่อ  
                      ๗. ส่งเสริมและพัฒนากลุ่ม อสม. ภายในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 



๕ 

 

 ๘. นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน และสาธารณูปโภค 
   ๑. ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีถนนภายในพื้นที่ให้ได้รับการก่อสร้าง การพัฒนา การปรับปรุง 

 ให้ประชาชนสามารถใช้สัญจรไปมาได้อย่างสะดวกปลอดภัย โดยจัดล าดับความส าคัญของ 
 การแก้ปัญหาไว้ในแผนพัฒนาห้าปี และภายใต้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนต าบล 
 ดงมะไฟ พร้อมกันนั้นจะประสานความร่วมมือกับหน่วยงานราชการจากหน่วยอื่น เพื่อขอรับ 
 การสนับสนุนในโครงการที่เกินขีดความสามารถขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

   ๒. ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีการขยายเขตไฟฟ้า และขยายไฟส่องสว่างอย่างทั่วถึงตามถนน 
 สาธารณะ โดยค านึงถึงความปลอดภัยของประชาชน ในการสัญจรในเวลากลางคืน 

   ๓. ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีแหล่งน้ าที่เพียงพอต่อการอุปโภคและบริโภค เพื่อจัดท ากิจการ 
 ประปาให้อย่างทั่วถึงและมีคุณภาพ ทั้งที่ด าเนินการเอง และประสานขอสนับสนุนจากหน่วยงานอื่น  
 ๙. นโยบายด้านการรักษาความสงบเรียบร้อย ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของ   
 ประชาชน 

                      ๑. ส่งเสริมการด าเนินการของชุมชน เพื่อเอาชนะยาเสพติดอย่างเข้มแข็ง 
                      ๒. ส่งเสริมการป้องกันละบรรเทาสาธารณภัย การระงับอัคคีภัย โดยจัดให้มีเครื่องมืออุปกรณ์ที่ม ี

  คุณภาพและพร้อมในการป้องกันและระงับอัคคีภัย 
                      ๓. ส่งเสริมและพัฒนาบุคลากรงานป้องกันฯ กู้ชีพ และอปพร.ให้มีความรู้ความสามารถ  

  และความพร้อมในการปฏิบัติงานอยู่ตลอดเวลา 
  ๑๐. นโยบายด้านอ่ืนๆ 
  นโยบายด้านอื่นๆ นั้น จะเป็นเรื่องที่ไม่ได้บรรจุไว้ในนโยบายด้านใดด้านหนึ่งเป็นการเฉพาะ        
  โดยจะพิจารณาเมื่อเป็นความต้องการของประชาชน หรือประชาชนได้รับความเดือดร้อน    
  จ าเป็นต้องรีบให้การช่วยเหลือเป็นการเร่งด่วน ก็จะด าเนินการทันทีตามกรอบแนวทางที่จะ 
  ด าเนินการได้ หรือหารือกับสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เพื่อพิจารณาหารือใน 
  การด าเนินการช่วยเหลือให้ทันทันท่วงที ท่าน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ   
  ที่เคารพ นโยบายที่ดิฉันได้แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟในวันน้ี ตั้งอยู่บน 
  พื้นฐานข้อเท็จจริงของพื้นที่ และอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ที่มีอยู่ 

  ตามกฎหมายการน านโยบายไปปฏิบัติให้ประสบความส าเร็จนั้น เป็นเรื่องที่ยากมาก แต่ดิฉัน 

  มีความมุ่งมั่นที่จะด าเนินการให้บรรลุเป้าหมายที่ตั้งไว้ด้วยความมุ่งมั่น จริงจัง ซื่อสัตย์ ฉับไว โปร่งใส  

  ไว้ใจได ้นโยบายที่กล่าวมานี้จะส าเร็จได้ต้องได้รับความร่วมมือจากพี่น้องประชาชน  
  และสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟนี้ โดยมีงบประมาณในการบริหารงานอย่างเหมาะสม    
  และเพียงพอ ดิฉันในฐานะนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ พร้อมที่จะแปลงนโยบาย 

  ไปสู่การปฏิบัติและมั่นใจว่าจะสามารถน าพาต าบลดงมะไฟ ให้เป็นต าบลที่น่าอยู่ น่าอาศัย  

  มีความสงบสุข ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟมีคุณภาพชีวิตที่ดี และดิฉัน  
  ขอให้ค ามั่นต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ อันเป็นองค์กรที่มีหน้าที่ก ากับ ตรวจสอบ 

  การบริหารราชการท้องถ่ินน้ีว่า ดิฉันจะมุ่งมั่นในการท างานด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต  
  และยึดประโยชน์สุขของพี่น้องประชาชนชาวต าบลดงมะไฟ เป็นที่ตั้งอย่างแท้จริง ขอขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ที่ได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหาร  
    ส่วนต าบลดงมะไฟ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ  



๖ 

 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  
ขออภิปรายตามที่นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้แถลงนโยบายผมเห็นว่าครอบคลุม 
ในทุกด้านตามอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบล ที่สามารถกระท าได้ จากประสบการณ์
การท างานที่ผ่านมา ถือว่าการแถลงนโยบายในครั้งนี้ มีความสมบูรณ์ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นนโยบาย 

  ที่แถลงต่อสภาฯแห่งนี้ ถือว่าเป็นค าประกาศต่อพี่น้องประชาชนทุกคน ไม่ว่าจะเป็นก านันต าบล
ดงมะไฟ ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้าน สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ซึ่งเป็นตัวแทนของประชาชน ฉะนั้น  

  ค าแถลงนโยบายวันน้ีถือเป็นถ้อยแถลงที่ต้องท าเพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชนครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ค าแถลงนโยบายของ
ผู้บริหารนั้น ที่กล่าวมาทั้ง ๘ นโยบาย ผมคิดว่าดีมาก แต่อยากเพิ่มเติม เรื่องการส่งเสริมอาชีพ
ให้แก่ประชาชน ขอบคุณครับ 

นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ นายกองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟ ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ขอสนับสนุน 
ตามทีน่ายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้แถลงนโยบาย ทั้ง ๘ นโยบาย แต่ขอเน้นย้ า 
เรื่องนโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐาน สาธารณูปโภค หากผู้รับจ้างจะเข้าด าเนินการที่หมู่บ้านไหน  
ขอให้แจ้งผู้ใหญ่บ้านเจ้าของพื้นที่นั้นได้ทราบด้วย เนื่องจากใช้รถปรับเกลี่ยถนน ท าให้ประปาหมู่บ้าน 
เกิดความเสียหาย ฝากนายกได้ก ากับดูแลด้วย อีกเรื่องตามที่นายกได้แถลงนโยบายเกี่ยวกับแหล่งน้ า 
นาแกประสบปัญหาขาดแคลนน้ าอุปโภคบริโภค ฝากนายกช่วยแก้ไขปัญหาด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายก องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้เรียนช้ีแจงครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหาร 
   ส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านสมาชิกสภา 
   องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ที่เคารพทุกท่านค่ะ  
   ทางบริหารลงพื้นที่ได้ประสานขอน้ ามาเติม ซึ่งได้รับความร่วมมือจากหลายหน่วยงานที่สนับสนุน  
   ให้ความช่วยเหลือประชาชนบ้านนาแกค่ะ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ   
   ก่อนหน้านี้ ผมได้เสนอให้ตั้งงบประมาณก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน เพื่อแก้ไขปัญหาการขาดแคลน  
   น้ าอุปโภคบริโภคของประชาชน ทั้งนี้เพื่อให้เกิดความยั่งยืน คุ้มค่าในการใช้จ่ายงบประมาณ ฝากนายก  
   ได้พิจารณาด้วยครับ  
ประธานสภาฯ ๕.๒ การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟเพื่อร่วมเป็นคณะกรรมการ

กองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ ได้ช้ีแจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ครับ 

นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ 
   ขออนุญาตช้ีแจงระเบียบ ข้อกฎหมาย การแต่งตั้ง คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
   ระดับท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  อาศัยอ านาจตามประกาศคณะกรรมการ 
   หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  
   ด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรือพื้นที่ พ.ศ.๒๕๖๑  
   ตามความในข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย สมาชิกสภา  
   องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน มอบหมาย จ านวนสองคน  
   เป็นกรรมการ มีวาระการด ารงต าแหน่งคราวละ ๔ ปี นับแต่วันออกค าสั่ง องค์การบริหารส่วน  



๗ 

 

   ต าบลดงมะไฟมีผู้บริหารท้องถ่ินแล้ว จะต้องคัดเลือกสมาชิกสภาฯ ทั้งสองท่านน้ี ภายในสามสิบวัน  
   จึงน าเรื่องนี้เสนอต่อที่ประชุมสภาฯเพื่อให้สภาพิจารณาคัดเลือก เพื่อร่วมเป็นคณะกรรมการ 
   กองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  อ านาจหน้าที่ของ 
   คณะกรรมการ กองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถ่ินหรือพื้นที่ มีอ านาจ หน้าที่ ดังนี้  
   ๑. พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจ าปีของกองทุนฯ  
   ๒. พิจารณาอนุมัติ โครงการหรือกิจกรรมให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของกองทุนฯ  
   ๓. ออกระเบียบที่จ าเป็นเพื่อประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน  
   ๔. สนับสนุนให้บุคคลในท้องถ่ินสามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุขทั้งที่บ้าน ในชุมชน  
   หรือหน่วยบริการได้อย่างทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ  
   ๕. ให้ค าแนะน าในการจัดท าข้อมูลและโครงการหรือกิจกรรมที่เกี่ยวกับงานสาธารณสุข  
   ของกลุ่มเป้าหมายแก่หน่วยงาน องค์กรหรือกลุ่มประชาชนและองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  
   ๖. พิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานผลการด าเนินงาน รายงานการรับเงิน การจ่ายเงิน  
   และเงินคงเหลือของกองทุน ส าหรับการเลือกตัวแทนของสมาชิกสภาฯ  ให้ด าเนินการ 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  
   แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ตามความใน ข้อ ๘ วิธีเลือกประธานสภาท้องถ่ิน  
   ให้มีผู้เสนอ ๑ คนและผู้รับรอง ๒ คน ครับ  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอผู้ที่จะเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ท้องถ่ินองค์การ 
   บริหารส่วนต าบลดงมะไฟ      
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ   

ผมขอเสนอ นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ เป็นคณะกรรมการกองทุนฯ คนที่ ๑ ครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง ๒ คนครับ  
นายประวาล  เดชพันนา รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  

ผมขอรับรอง นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า ตามที่นายวิชัย  หาศิริ เสนอครับ  
นายอดิศัย  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๒ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  

ผมขอรับรอง นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า ตามที่นายวิชัย  หาศิริ เสนอครับ 
นายอดิศัย  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๒ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  

ผมขอเสนอ นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๖ เป็นคณะกรรมการกองทุนฯ คนที่ ๒ ครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง ๒ คนครับ  
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ   

ผมขอรับรอง นายฝ่าย  บาลวงค์ษา ตามทีน่ายอดิศัย  พิมพ์ภูค า เสนอครับ 
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  

ผมขอรับรอง นายฝ่าย  บาลวงค์ษา ตามทีน่ายอดิศัย  พิมพ์ภูค า เสนอครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอสมาชิกสภาฯท่านอื่นเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  

ท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ หรือไม่ ครับ 
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๐   เสียง  

ไม่เห็นชอบ     เสียง 
  งดออกเสียง  ๑  เสียง 



๘ 

 

ประธานสภาฯ ครับ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖    

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ   

เห็นด้วยตามที่นายฝ่าย  บาลวงค์ษา ก่อนที่ผู้รับจ้างจะเข้าด าเนินการในพื้นที่แต่ละหมู่บ้าน  
ให้องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟแจ้งผู้น าชุมชนได้ทราบจะได้ช่วยตรวจสอบการด าเนินการ
ให้เป็นไปอย่างโปร่งใส อีกเรื่องเกี่ยวกับฝาปิดร่องระบายน้ าแต่ละหมู่บ้าน ฝากบริหารขอให้
ก าหนดระยะเวลาแก้ไขภายใน ๗ วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้ง ครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  
ขอน าเสนอเกี่ยวกับน้ าประปาบ้านโนนสมบูรณ์ เริ่มจะแห้งขอดคล้ายกับบ้านนาแก ฝากบริหาร
ลงพื้นที่ตรวจสอบและแก้ไขด้วยครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหาร 
   ส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านสมาชิกสภา 
   องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ที่เคารพทุกท่านค่ะ ส าหรับ 
   ประปาบ้านโนนสมบูรณ์ เพิ่งทราบวันน้ี ดังนั้นหลังจากการประชุมจะออกไปตรวจสอบ  
   เพื่อด าเนินการแก้ไขปัญหาค่ะ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ   
 ขอฝากเรื่องอิฐ หิน ดิน ทรายอุดตันร่องระบายน้ าแต่ละหมู่บ้านท าให้น้ าไหลไม่สะดวก  

จึงขอเสนอแนะให้ตั้งงบประมาณในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ  
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอปิดประชุม 

ปิดประชุมเวลา ๑๑.๓๕ น. 
     

ลงช่ือ………………………………ผู้จดรายงานการประชุม 
      (นายไพโรจน์  พลธิราช) 
        เลขานุการสภา อบต. 
 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
      (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 
        ประธานสภา อบต. 
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